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sb0001 4 150 mtiblOOI

a téli építőipari termeléskiesés pótlása

1987. február 16. - az építőiparban - amelynek a tél egyébként 
is holtszezonja - mintegy 650 millió forint értékű termelés hiúsult 
meg a rendkívül hideg januári napokban, elsősorban a fedél nélküli 
munkahelyeken dolgozó mélyépitőipari vállalatokat sújtották a téli 
megpróbáltatások, s a sok ingázó közlekedési gondjai, előfordult, 
hogy a munkáslétszám 70 százaléka kényszerült távolmaradásra.

az építőipari vállalatok a termeléskiesés pótlására intézkedési 
tervet készítettek, az időjárás javulásával megkezdik a téli 
tartozás törlesztését, a kényszerpihenő miatt kiesett munkaidőt 
hétvégi műszakokkal pótolják és módosítják az idénymunkarendet.az 
idén ugyanis már Lehetőség nyílt arra, hogy az éves munkaidőalapon 
belül a korábbinál nagyobb eltéréssel állapítsák meg a téli és a 
nyári munkarendet, igy az építésre kedvezőtlen évszakban a heti 
munkaidőt 32 órára, illetve négy munkanapra mérsékelhetik, s ennek 
kiegyenlítésére az építési főszezonban 56 órás munkarendet 
alakíthatnak ki. a vállalatok általában március köz epén-vég én kezdik 
meg a nyári munkarendet, s azzal számolnak, hogy az első félév 
végére fokozatosan pótolják a januári termeléskiesést, /mtl/ 

sb/tr/sl/gw be
160287 1239
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sb0002 4 160 mtib1002

a tanév számok tükrében /1. rész/

1987. február 16. - e tanévben a megelőzőhöz képest valamelyest 
csökkent a képesítés nélküli pedagógusok aránya az általános 
iskolákban: egyebek között ez derült ki a tudományszervezési és 
informatikai intézet most megjelent oktatási statisztikájából.

az iskolák jelenleg még Így is mintegy 3 és félezer, 
helyett esi tők ént pedig további 3.300 nem pedagógusi képesítésű 
nevelőt, oktatót alkalmaznak többségüket a napköziben, annak 
ellenére, hogy e tanévben másfélezerrel több tanár és tanító oktatja 
a diákokat mint 1985-86-ban, mintegy 880 általános iskolából csaknem 
ugyanannyi pedagógus hiányzik, munkájukat a többiek túlórában Látják 
el. figyelemre méltó, hogy évről évre csökken a férfi pedagógusok 
száma: ma a tanárok és tanítók 82.6 százaléka nő, s minden harmadik 
pedagógus 30 éves vagy ennél fiatalabb.

sb0003 4 160 mtlb1003

a tanév számok tükrében /2. rész/

1986-ban csaknem 54 ezer tanuló fejezte be eredményesen középiskolai 
tanulmányait, s 95.9 százalékuk tett sikeres érettségi-képesítő
vizsgát.

!

í

a felsőoktatási intézmények száma az előző évi 58-ról 54-re 
csökkent, megszűnt - mint önálló intézmény - a hajdúböszörményi és a 
soproni óvónőképző intézet, a kaposvári mezőgazdasági főiskola és az 
élelmiszeripari főiskola, ezek az intézmények tanítóképző főiskolák 
óvónőképző tagozataként, illetve agrártudományi egyetemi karként és 
egyetemi főiskolai karként folytatják a hallgatók oktatását, e 
tanévben nappali tagozatra mintegy 64.800 hallgató iratkozott be: a 
18-22 éves korú népesség 9.6 százaléka, a tanév végén várhatóan 
14.645 hallgató fejezi be tanulmányait: közülük 5.200-an pedagógus 
szakon, /mtl/

kp/mm/kj/gw be
160287 0884

|

az 1986/87-es tanévben 3.540 általános iskolában 1.299.455 diák 
tanul: az 1-4. évfolyamosok 32 és félezerrel vannak kevesebben, mint 
az előző tanévben, Így a legtöbben ma már a felső tagozatba járnak, 
első osztályba 8.300-zal kevesebben iratkoztak be, mint korábban, a 
tanköteles hatévesek 91 százaléka, a 6-13 éves gyermekek 98.1 
százaléka jár iskolába, s várhatóan e tanévben 14 éves korig 80, 16 
éves korig is csak 92 százalékuk végzi el az általános iskolát, a 
fogyatékos tanulókat oktató intézményekben és a dolgozók általános 
iskoláiban végzőkkel együtt ez az arány 95 százalék körüli, az 
iskolák 81 százaléka teljesen osztott jellegű, s mintegy 15 ezer 
tanuló - főleg az osztatlan iskolák 1-4. évfolyamaiból szervezett - 
összevont osztályokban tanul.

00.11

sb0004 4 150 mtlb1004

épülnek a dunaklliti tározó gátjai

1987. február 16. - többszáz millió forint értékű munkát végeznek 
az idén a bős-nagymarosi vízlépcsőrendszer építkezésein az 
észak-dunántúli vízügyi igazgatóság brigádjai, egyik legfontosabb 
teendőjük a dunaklliti fölött kialakítandó tározótó jobboldali 
gátjainak megépítése, a tározótó vízfelülete 60 négyzetkilométer 
Lesz, hasonló nagyságú, mint a fertő-tó magyar oldalon lévő része, 
átlagos vízmélysége pedig 6-8 méter, üdülési, pihenési, 
idegenforgalmi hasznosítására külön terv készül, amelyen már 
dolgoznak a magyar és a csehszlovákiai tervezők.

a 27 kilométer hosszú gát első néhány kilométeres szakaszát a 
győri brigádok már elkészítették, ebben az évben pedig meggyorsítják 
az építést, és már csehszlovákiai területen is dolgoznak, a gátakkal 
párhuzamosan kiépítik a 30 méter fen ékszélességű szivárgó csatornát 
is, amelynek feladata a kiszivárgó viz elvezetése, hogy az ne 
okozzon belvizeket a térségben, a munka arányaira jellemző, hogy a 
gátak koronaszélessége hat méter, s magasságúk is jóval meghaladja 
azokét, amelyek a szigetközt védik a duna árvizétől.

az adatokból kiderül, hogy e tanévben összesen 40 ezer gyermek 
vett részt számítástechnikai - szakköri vagy fakultációs - 
oktatásban: kétszer annyi, mint tavaly.

'

az elmúlt tanévben mintegy 131.220 tanuló fejezte be 
eredményesen a 8. osztályt, s 94.2 százalékuk tanul tovább középfokú 
iskolában: Legtöbben a szánmunkásképzők, 27 ezren a gimnáziumok, 
csaknem 36 ezren a szakközépiskolák első osztályaiban, idén 278 
szakmunkásképzőben több mint 175 ezer tanuló részesül képzésben, az 
587 középiskolába 236.880 diák folytat tanulmányokat a tavalyinál 
csaknem 64o-nel több pedagógus irányításával, akik közül 370 a 
pályakezdő, /folyt, köv./ 

kp/mm/gw
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a győri vizű gyesek rajka térségében az idén ugyancsak megkezdik 
azt a munkát, amelynek célja, hogy biztosítsák a mosoni-duna állandó 
vizutánpótlását. további feladatuk ebben az évben cseh szlovákiai 
területen, a duna balpartján a hajózást szolgáló üzemvizcsatorna 
úgynevezett alvizcsatornájának kiépítése hét kilométer hosszúságban, 
/mti/

00.12

sb0006 4 150 mtib1006

magyar repülőgép vontató daliásban

1987. február 16. - a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó 
vállalatnál gyártott repülőgépvontató egy példányát tengerentúli 
útra indították, hogy részt vegyen az egyesült államokban a 
repülőtéri berendezések dallasi nemzetközi kiállításán, 
termékszerkezetének korszerűsítése során kezdte meg a vállalat a 
repülőtéri anyagmozgató gépek gyártását, közülük különösen 
sikeresnek bizonyult a rába-mo torral működő, formatervezett 
vezetőfülkéjű repülőgép vontató, szállítottak ezekből a gépekből a 
ferihegyi repülőtéri rekonstrukcióhoz is. a repülőgépvonató iránt 
érdeklődés mutatkozott több szocialista országban, ujabban pedig az 
egyesült államokban is, ezért vesznek részt vele a dallasi 
bemutatón, /mti/ 

dob/f, st/gw be 
160287 0769

cser st/gw be
160287 1481

I

sb0005 4 130 mtibl005 

ügyintézés telefonon
00.131987. február 16. - negyedéve áll a lakosság rendelkezésére 

Pesterzsébeten az az uj tipusu ügyfélszolgálati iroda , amelyben a 
hatósági ügyek 80 százalékát egyhelyen intézhetik el a kerületiek.

a fővárosban jelenleg ez az egyetlen ilyen információs központ, 
s első három hónapjának tapasztalatait összegezve a xx. kerületi 
tanácsnál elmondták: a Lakosság egyre több szolgáltatást vesz 
igénybe, s különösen hasznosnak bizonyult az, hogy az iroda 
meghosszabbította nyitvatartási idejét, így a dolgozók közül mind 
többen munkaidőn túl intézhetik ügyeiket.

a tapasztalatok azt mutatják, hogy a lakosság hamar 
természetesnek találta az uj lehetőségeket, különösen nagy az 
érdeklődés a lakás-, és az adóügyek eddigieknél gyorsabb elintézési 
lehetősége iránt, sokan veszik igénybe a telefonos 
információ-szolgálatot, ebben az az újdonság, hogy a telefonon 
nemcsak érdeklődni Lehet, hanem a megbeszéltek alapján az ügyfél 
postán kézhez kapja a szükséges iratokat is.

a gyors ügyintézéshez a számítástechnikát is segítségül hívták, 
a számítógépekbe különféle közérdekű információkat programoztak, s 
ezeket az érdeklődők számára is hozzáférhetővé tették, a 
számitógépes információs rendszer elsősorban a fiatalabb korosztály 
körében népszerű, az idősebbek sokáig idegenkedtek ettől, nekik a 
gépkezelők segítenek az újfajta tájékozódásban.

sb0007 4 180 mtib1007

uj turisztikai központ szigetvár mellett

1987. február 16. - uj turisztikai központ jött létre a 
szigetvár közelében fekvő domolospusztán. a szép természeti 
környezetben két horgásztó épült, a környéket parkosították, 
sétautakat Létesítettek, asztalokat és padokat helyeztek el, 
szalonna sütő két alakítottak ki. a pusztán levő elhagyott kastélyt 
megvásárolta a pécsi pannonvolán vállalat, a századfordulón angol 
romantikus stílusban emelt épület ugyancsak a pihenést, üdülést 
fogja szolgálni.

a szigetvári helytörténészek kikutatták domolos múltját, 
kiderült, hogy a xvi-xvii. században török ,,mintagazdaság,, 
működött a pusztán, ezt a területet szigetvár mohamedán papjai 
kapták adományul a szultántól, s jó gazdáknak bizonyultak, 
vadaskertet telepítettek, halastavat építettek, virágkertész etet 
hoztak Létre és gyümölcsfákat ültettek, a mai üszküdár vidékéről 
kadarka szőlőtöveket hozattak és meghonosították a dombokon.

az első hónapok tapasztalatai alapján úgy tűnik, hogy szükség 
van a szolgáltatások folyamatos bővítésére, remélik, népszerű Lesz 
az a kezdeményezés, hogy a kisiparosok, -kereskedők az üzletük 
beindításához szükséges különböző számlakönyveiket itt vehetik meg, 
s azokat rögtön hitelesítik is. a jövőben egyre több ügyet Lehet 
majd telefonon elintézni, s hamarosan a számítógépek révén is 
kétszer annyi információhoz juthatnak az ügyfelek, /mti/

-cz/fr/gw be
160287 1845

domolospúszta a felszabadulást követően sokáig csipkerózsika 
álmát aludta. a szabadidő egészséges felhasználásának igénye 
iányitotta a szigetváriak figyelmét a várostól alig öt-hat 
kilométerre Levő területre, a helybeliek társadalmi munkával vettek 
részt a fejlesztésben, amihez segítséget nyújtott a mecsekvidéki 
idegenforgalmi bizottság és a horgász szövetség is. /mti/ 

ig ó/b né/s t/g w be 
160287 133800.1300.12 I
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negyvenezer
sb0009 4 150 mtlb 1009

téli gépjavítás a téeszekben

1987. február 16. - program szerint dolgoznak a különböző erő- 
és munkagépek javításán a hajdu-bihar megyei 
termelőszövetkezetekben, a munka nem mentes a gondoktól, mert a 
tavalyi rendkívül száraz időjárás következtében sok gépnél a 
szokottnál jóval nagyobb az alkatrészigény, a kőkeménnyé szikkadt 
talajon ugyanis nagyon gyakori volt a törés, a rongálódás, a gépek 
egy részének, elsősorban az mtz-traktoroknak a javítása akadozik is 
az alkatrészhiány miatt, gumiabroncsokból sincs minden méretben és 
fajtában elegendő, ugyanakkor nagy segítség a téeszeknek, hogy a 
forgalmazó vállalatok több mint nyolcvan termelőszövetkezet 
raktáraiba még a múlt év őszén kiszállították a rendelkezésre álló 
alkatrészeket, s ezzel sok fölösleges utánjárástól mentesítették a 
gazdaságokat, valamennyi hajdúsági termelőszövetkezetben van 
javítóműhely, ahol pedig a bonyolultabb munkákat, a fődarab cseréket 
nem tudják elvégezni, ott a termelési rendszerek nyújtanak 
segítséget a gazdaságoknak, /mtl/ 

szü st/gvv st
160287 1038

!

díszcserje a fővárosi parkokban

!

aa aza ». jéghó anagy azapusztu ásnak indultak, on dot tora tanaK 
olvadó hó alól jelentős mennyiségű szemét 
ujravetik a megrongálódott pázsitokat is.

elő.

HK
thermál szálló előtt.

a
00.15
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sb0010 4 160 mtiblOIO

megújul a nagycenki vöröskastélya kertészeti vállalat az idén is rendbehozza, beülteti az
. színes primulák dls
n béla teret, s a szóemlékművek környékét a tavaszi ünn 

majd egyebek között a petőfl teret, 
hősi emlékművek talapzatát, /mtl/ 

-cz/il/gw be
160287 1762

1987. február 16. - uj köntösbe öltöztetik a nagycenki 
vöröskastélyt, a Széchenyi emlékmúzeum épületéhez egykor 
pálmakerttel kapcsolódó kétszintes kastély nevét homlokzati 
színezéséről kapta, a múlt században emelték, s falai között 
személyzeti Lakásokat, élelmiszerraktárakat, konyhát rendeztek be. 
az egykori gazdasági épületről az országos műemléki felügyelőség 
tünteti el a múló idő nyomait, helyreállítja a pálmaházat is. a 
rekonstrukciós munkával az idén végeznek, az épületben a pegazus 
tours szállodát alakit ki. a mintegy félszáz vendég elhelyezésére 
alkalmas hotel kényelmes szálláslehetőséget kínál majd a Széchenyi 
emlékmúzeumot és környékét felkereső hazai és külföldi vendégeknek, 
a vöröskastély helyreállításával befejeződik a nagycenki 
kastélyegyüttes másfél évtizeddel ezelőtt megkezdett 
rekonstrukciója, /mtl/ 

mzs/sza/st/gw be 
160287 0892
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sbooi 3 4 150 mtibl013

faipari üzemet vásárolt a téesz

sb0011 4 160 mtib1011

határmenti közművelődési kapcsolatok

1987. február 16. - a nagykőrösi arany jános termelőszövetkezet 
18 millió forintért megvásárolta a monori kefe- és faárugyár 
veszteséges nagykőrösi faipari üzemét, a meglehetősen szokatlan 
kereskedelmi akció háttere, hogy a faipari üzem ráfizetéses működése 
miatt a kefegyárnak nem futotta a jövedelmező kefegyártás 
korszerűsítésére, de most az érte kapott pénzen beszerezheti az 
ehhez szükséges gépeket, a szövetkezet viszont a termékszerkezet 
módosításával, a helyi adottságok jobb kihasználásával, aktívabb 
piackutatással, a nem termelő létszám csökkentésével nyereségessé 
akarja tenni az üzemet, számításai szerint az üzemvásárlásba 
befektetett pénz három év alatt megtérül, s a több Lábon állás 
nagyobb biztosíték a szövetkezet eredményes gazdálkodására, /mti/ 

kru/an st/gw be
160287 0828

1987. február 16. - tovább bővülnek a köz művelődési kapcsolatok 
zala megye, valamint a vele határos jugoszláviai terület, lendva és 
környéke között, folytatódnak a már bevált rendezvények, a 
népművész éti és képzőművész éti kiállitáscserék, a zalaegerszegi 
hevesi Sándor színház Lendval és környékbeli vendégszereplései, 
Zalában az idén is megrendezik a Lendval magyar óvónők, pedagógusok 
anyanyelvi és módszertani továbbképzését, s Író-olvasó találkozókat 
tartanak szlovéniai magyar, illetve zalai alkotók részvételével.

uj kezdeményezésként ezután nem lentiben, hanem - a teljesebb 
élmény érdekében - Zalaegerszegen Láthatják a hevesi Sándor színház 
produkcióit a Lendval területről - a vendéglátók anyagi 
támogatásával - átránduló magyarok, több község művészeti 
csoportjainak, pávaköreinek cserefellépése is helyet kapott a 
programban, szlovéniai magyarokat Látnak vendégül a Zalában 
megrendezendő szakmai /színjátszó és rendezői, gyermek-néptánc/ 
tanfolyamokon, s költségeiket is fedezik, a zalai koreográfusok, 
pávákör-vezetok pedig rendszeresen segítik majd a kinti magyar 
csoportok tevékenységét, /mti/ 

tas/kné/st/gw be 
160287 1183

00.17

—

sb00l4 4 150 mtib10l4

a szegedi hangszergyár a konsumex leányvállalata
00.16

1987. február 16. - a konsumex külkereskedelmi vállalat 
leányvállalatává alakult át az eddig tanácsi felügyelet alatt működő 
szegedi hangszergyár. a világ minden tájára, főként a tengerentúlra 
különféle vonós és pengetés hangszereket készítő szegedi gyár 
fejlődésére jótékony hatásúnak Ígérkezik az uj szervezeti forma: a 
külkereskedők szoros kapcsolatai révén ugyanis az üzem 
közvetlenebbül tájékozódhat a külföldi vásárlók igényeiről, 
kívánságairól, a gyár dolgozói számára kedvező, hogy a várhatóan 
növekvő nyereségből a konsumex az első három évben nem kíván 
részesedni, a szegedi gyárban az idén készülő, csaknem 19 millió 
forint értékű hegedűt, gitárt, s egyéb vonós és pengetés hangszert 
mintegy 80 százalékban konvertibilis valutáért értékesítik, /mti/ 

dob/f st/Li be
160287 0839

sb0012 4 150 mtlb1012

infarktus-megelőzési program

1987. február 16. - a balatonfüredi máv szanatóriumban ez év 
eleje óta megelőzési programot kezdtek az infarktus veszélyének 
felderítésére és elkerülésére, ennek keretében azokat a vasutas 
dolgozókat vizsgálják meg, akiknél a három évenkénti egészségügyi 
szűréseken szívműködés! és keringési zavarokat észlelnek, három 
napos vizsgálatsorozat alapján döntenek az esetleges további 
kezelésről, valamint arról, hogy szükség van-e a páciensnek 
valamilyen gyógyszer szedésére, a vizsgálatra berendelt vasutasokkal 
megismertetik az infarktus rizikótényezőit és útmutatásokat adnak 
számukra a helyes életmód megválasztásához, /mti/ 

sz é/nné/st/gw bc 
160287 0685

I
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00.16
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sb0015 4 150 mtibl0l5

csinosodó vasútállomások
1 87. február 16. - a pályakorszerűsítés után sorra tatarozzák, 

feluj tják a szombathely-kőszeg közötti vasúti állomásokat^

■!*1E
lehetőségek, /mtl/

tér st/Ll be
160287 0684

sbooi6 4 130 mtiblOl6

s'űru köd, csúszós utak

1987. február 16. - óvatos közlekedésre intette a járművezetőket 
az utinform hétfő reggel, tájékoztatója szerint az orszáa középső 
részén - fejér, kontárom, pest megyében és bács-kiskun megye északi 
részén - sűrű köd van. iszapfelhordás miatt síkos a 6-os és a 82-as 
ut egy-egy szakasza, itt sebességkorlátozások figyelmeztetnek a 
csúszásveszélyre, az alsóbbrendű utakon sok helyen vízátfolyás 
nehezíti a közlekedést, helyenként, ahol nagyobb mértékű az átfolyás 
- így kontárom megyében a do rog-t Ínnyé, az uny és dág közötti 
szakaszon, vas megyében gersekarát-halastó és kám-zalabér közötti ut 
egy szakaszán - sebességkorlátozást rendeltek el. vas megyében a 
rum-szent tárán ti útról a személygépkocsikat kitiltották a burkolaton 
álló viz miatt, /mtl/

köz ott,

00.18
me/la/mm pr

m.24 160287 0800

SÖ0017 4 130 mtlblOi7

elhunyt miklós j óz séf

1987. február 16. - mik Lós j óz séf, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje, aki 19 35 óta volt a párt tagja, 70 éves 
korában elhunyt, temetése - katonai tiszteletadással - február 
23-án, hétfőn 15 órakor Lesz a pesterzsébeti temetőben, /mtl/

az mszmp xi. kerületi bizottsága, 
magyar ellenállók, antifasiszták 
szövetsége,
a belügyminisztérium párt- és szakmai 
vez etése

:

La/kj/mm pr
! 09.26 160287 0573
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sb0020 4 130 mtib1020

halálos balesetek

1987V február 16. - a hétvégén az ország területén 59 sérüléses 
Közúti közlekedési baleset történt: hatan meghaltak. 29-en súlyos és 
24 /könnyű sérülést szenvedtek.

figyelmetlenül közlekedett kaposvár külterületén vlnczellér 
zoltán 24 éves segédmunkás, helyi lakos, él személygépkocsijával 
elütötte szabó István 37 éves villanyszerelő csornai Lakost, majd 
segítségnyújtás nélkül továbbhajtott, a gyalogos a kórházban 
meghalt, a cserbenhagyó autóst a rendőrség őrizetbe vette.

nem a Látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette 
személygépkocsiját kunhegyesen szűcs károly 28 éves kőműves, helyi 
lakos és elütött két gyalogost, közülük sebők mihály 51 éves 
kőműves, helyi lakos a helyszínen meghalt, a másik súlyosan 
megsérült.

vaszaron németh béta 33 éves gépkocsivezető, helyi lakos 
személyautójával elütötte az úttesten fekvő németh pál 53 éves 
rokkantnyugdíjas, helybeli lakost, németh "ól 
a rendőrség a baleset körülményeit vizsgálja.

debrecen külterületén tóth jánosné 41 éves áru átvevő, helyi 
lakos személygépkocsijával áttért az úttest baloldalára, s ott 
összeütközött egy másik gépkocsival, a vétlen jármű utasai közül 
nagy István 21 éves vegyész, nagybánhegyesi lakos a helyszínen 
meghalt, egy utas könnyű sérülést szenvedett, a balesetet tóthné 
figyelmetlensége okozta.

kerékpárjával felborult, s a helyszínen meghalt szigetvári 
István 64 éves nyugdíjas ócsal lakos, a rendőrség szakértő 
bevonásával folytatja a vizsgálatot.

az ócsal vasútállomáson a mozgásban lévő személyvonatra akart 
felugrani albert Imre 55 éves máv forgalmi szolgálattevő, helyi 
lakos: a kerekek alá esett, s a helyszínen meghalt.' a balesetet 
szakértő bevonásával vizsgálják.

- a szolnoki vasútállomáson kozák lajosné 46 éves háztartásbeli, 
helybeli lakos Leugrott az induló személyvonatról, s a kerekek alá 
esett, az asszony a kórházba szállítás közben meghalt."

köröm községben bányász miklósné 39 éves háztartásbeli, helyi 
Lakos Lakásában a hősugárzótól meggyulladt az ágynemű. bányászná 
füstmérgezésben a helyszínen meghalt." /mtl/

me/mm/la/kj/il pr 
10:42 160287 2136

sb0018 1 130 mtibl018 /gyorshír!/ 

emléktábla-avatás

19877 február li>7 - a budai nemzeti bizottság megalakulására 
emlékezve hétfőn emléktáblát avattak budapesten a xi. kerületi 
karinthy frigyes ut 3. számú ház falán, ebben a házban alakult meg 
1945.február 15-én a felszabadult városrész életének 
újjászervezésére a budai nemzeti bizottság, az avatóbeszédet 
követően koszorút helyezett el az emléktáblán molnár bála, a 
hazafias népfront országos tanácsának titkára, peják emll, a hnf 
budapesti bizottságának vezető titkára, elvitték a megemlékezés 
virágait a fővárosi tanács képviselői is. /mtl/ 

dj/mm/kj/mm pr
160287 059010.32

sb0019 1 150 mtibl019 /gyorshír!/

az építők szak szervez ete elnökségének ülése

19877 február 16/ - az építők szakszervezetének elnöksége hétfőn 
ülést tartott, amelyen az építőipari export alakulását tekintette 
át/ a testület elé terjesztett tájékoztatóból kitűnik, hogy az 
ágazat tavaly túlteljesítette kiviteli előirányzatát, ezen belül 
némileg elmaradt a rubelelszámolású kötelezettségek teljesítésében, 
ugyanakkor a konvertibilis export majdnem 10 százalékkal haladta meg 
a tervezettet/ az idén a rubelelszámolású kivitel csaknem 30, s a 
konvertibilis export 16 százalékos növelését tervezik, ennek 
végrehajtásához szükséges, hogy a hazai építőipari szervezetek az 
eddiginél aktívabban kapcsolódjanak be a nagy nemzetközi 
együttműködéssel megvalósuló munkákba.' használják ki jobban a 
hazánkban külföldi tőke bevonásával megvalósuló beruházások — 
bős-nagymarosi vízlépcső, mo-ás autópálya stb — kivitelezésében 
való közreműködés lehetőségeit is. /mtl/

sb/mm/sl/mm pr 
10/41 160287 0952

a helyszínen meghalt.

a
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*>0021 1 130 mtib1021 /gyorshír?/

sb0022 1 160 mtlbl022 /gyorshír?/

művész-szak szervez etl tanácskoz ás
a magyar nemzeti bank sajtótájékoztatója

1987. február 16. - hétfőn tímár mátyás, a magyar nemzeti bank 
elnöke sajtótájékoztatón számolt be a központi bank múlt évi 
tevékenységéről, valamint az idei feladatokról.

1987. február 16." - hétfő délelőtt a budapesti fészek 
mu vészklubban megkezdődött a művészeti szak szervezetek szövetsége 
központi vezetőségének illése, amelyen a napirendi témák között 
szerepel a különböző művészeti területeken dolgozók élet- és 
munkakörülményeinek javítását szolgáló program megvitatásai a 
központi vezetőség részéről békés Imre titkár ismertette ez utóból 
témával kapcsolatos terveket, teendőket, tájékoztatott például 
arról, hogy uj jogszabály van készülőben az előadóművészek - köztük 
színészek, zenészek - főmunkaviszonyon kívüli fellépésének 
díjazásáról, ugyancsak újra szabályozzák a közeljövőben 
művészek magyarországi szerepeltetésének egyes pénzügyi kérdéseit, 
napirenden.van a képző-, ipar- és fotóművészek 
honoráriunirendszerének korszerűsítése isi /mti/ 

of/mm/f r la or
160287 0855

elmondta: 1986-ban a népgazdaság rubelelszámolású nettó 
tartozása a tevezettnél nagyobb mértékben csökkent, mig 
konvertibilis elszámolásban a folyó fizetési mérlegben - minimális 
többlet helyett - jelentős hiány keletkezett, az ország nettó 
külföldi adóssága a múlt év végére 7,8 milliárd dollárra nőtt.

a gazdaság gyenge teljesítménye az ország külföldi megítélésében 
egyelőre nem éreztette hatását. Így az mnb tavaly jó feltételekkel 
vehetett fel külföldi hiteleket, arra is lehetőség volt, hogy a 
közvetlen finanszírozási szükségletet meghaladó összegben vegyen fel 
a bank közép- és hosszúlejáratú hiteteket, amelyekből a rövldebb 
lejáratú, kedvezőtlenebb kamatfettátelü kölcsönöket fizette - 
határidő előtt - vissza. Így javult az adósságállomány összetétele, 
mérséklődtek a kamatterhek, az adósságállomány kamatterhe 1986-ban 
alacsonyabb volt, mint 1985-ben. eredmény az Is, hogy a népgazdaság 
továbbra is annyi arany- és devizatartalékkal rendelkezik 
1985-benY

külföldi

11.01

—mint

az mnb elnöke az idei hitelpolitika főbb jellemzőiről 
elmondotta: amennyiben a népgazdaságban a tervezettnél kevesebb 
forrás képződik, a hitelkibocsátás sem érheti el a tervezett 
szintet, az mnb legfontosabb feladata ennek az egyensúlynak a 
megőrzése, amelyet pénzügyi eszközökkel kíván elérni, a fizetési 
mérleg hiánya és a fejlesztési tervek finanszírozása továbbra is 
szükségessé teszi külföldi hitelek felvételét, a központi bank - 
folytatva korábbi hitelpolitikáját?- a beérkező hitelajánlatok közül 
azokat fogadja el, amelyeket a jő adósoknál alkalmazott feltételek!- 
kínálnak. Így 1987-ben is számolnak a kedvezőtlenebb feltételű 
kölcsönök Idő előtti törlesztésével, Illetve a devizatartalékok 
növelésével, /mti/

sbnn?3 4 130 mtlb1023

emléktábla-avatás

1987, február 1. I - a budai nemzeti bizottság megalakulására 
emlékezve hétfőn emléktáblát avattak budapesten,a xi. kerületi 
karlnthy frigyes ut 3/ számú ház falán, ebben a'házban alakult meg 
1945, február 15-én a felszabadult városrész életének 
újjászervezésére a budai nemzeti bizottsági

kerkáooly end re, a hnf országos tanácsának tagja, a xi, kerületi 
népfrontbizottság elnöke emlékeztetett arra, hogy a rombadőlt 
városban az addig Illegalitásban működő antifasiszta pártok, 
szakszervezetek tagságából, lelkes, áldozatkész emberekből alakultak 
meg országszerte a nemzeti bizottságoki a hidak roncsai a danában 
hevertek, s a pesti oldalon már működő budapesti nemzeti 
bizottságtól függetlenül kezdte meg munkáját a busái bizottság 
fontos közjogi funkciót Is ellátott: közigazgatási vezetőket 
nevezett ki, intézkedett a közrend, a közellátás biztosítása, a 
közegészségügy feltételeinek megteremtése, a gazdasági munka, az 
ipari termelés megindítása érdekében."

' Pf/La/1 L/s r/l L pr
160287 195510.47

( )1
X
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az avatóbeszédet követően koszorút helyezett el az emléktáblán 
molnár béta, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, peják 
emit, a hnf budapesti bizottságának vezető titkára; elvitték a 
megemlékezés virágait a fővárosi tanács és a hnf xl/ kerületi 
bizottságának képviselői is, /mti/

", dj/la/fr/it pr 
11.52 160287 1310

Sb0025 4 150 mtib1026
magyar-csehszlovák gazdasági tárgyalások budapesten - lázár 

györgy fogadta pavel hrivnákot

19877 február 167 - marjai József miniszterelnök-helyettes és 
pavel hrivnák, a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának 
elnökhelyettese, a magyar-cseh szlovák gazdasági és 
műszaki-tudományos együttműködési bizottság elnökei hétfőn a 
parlamentben szakértők bevonásával megkezdték tárgyalásaikat a két 
ország gazdasági együttműködésének fejlesztésével összefüggő 
kérdésekről/ az elnöki találkozón áttekintik a bizottság legutóbbi 
ülésén hozott határozatok végrehajtásának helyzetét is.

” e”

sb0024 4 150 mtlbl024

megakadályozták a halpusztulást

19877 február 16. - az enyhe időjárás ellenére még mindig 15-20 
centiméter vastag jég borltja a horgászvizeket tolna megyében, ezért 
továbbra is nagy erőfeszítések szükségesek a halpusztulás 
megakadályozására/ a megyében mintegy 500 hektár a horgász vizek 
területe, s az ezeken tartott szemlék tapasztalatai szerint 
elenyésző mértékű a halpusztulás/ a horgász egyesületek tagjainak a 
mezőgazdasági üzemek segítségével sikerült megmenteni ok az értékes 
halállományt/

a figyelőlékeknél rendszeres ügyeletet tartottak, s ha 
oxigénhiány mutatkozott, haladéktalanul beavatkoztak/ vizkeverésre 
többször is szükség volt, motoros szivattyúkat vetettek be,. 
például a sárvíz szedres! holtágában és az ozorai molnár-tónál/ a 
teng éli ci sekély vizű park-tóban ezt a megoldást nem alkalmazhatták, 
ott sürgősen áttelepítették a több mázsa halat egy nagyobb és 
mélyebb tóba/ az áttelepítést társadalmi munkában végezték el a 
horgászok a helyi termelőszövetkezet tagjainak segítségével, /mti/ 

gem/kjné,ká/lL pr 
11/54 160287 1046

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke hétfőn hivatalában 
fogadta paval hrivnákot. a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen 
részt vett marjai József, jelen volt kovács béta, hazánk prágai, és 
ondrej durej, Csehszlovákia budapesti nagykövete is. /mti/ 

sl/tr/ll ie
160287 086513.22

sb0026 4 150 mtlb1027

metszőbrigádok nyújtott műszakban

1987 február 16/ - háromhetes teljes munkakiesést okozott a 
csöng rád megyei földeken januárban a szigorú tél. a nagyüzemekben a 
szőlő- és gyümölcsmetszéseknál a sokévi átlaghoz képest 15 
százalékos az elmaradás." ezt igyekeznek most pótolni, kihasználva az 
enyhülést/

a dél-alföld hires gyümölcs- és szőlőtermő táján, a duna-tisza 
közi homokvldékén, ásotthalom, pusztamérges, szatymaz, forráskút, 
üllés, mórahalom, kistelek határában hétfőn volt az eddigi idei 
munkáscsucs, amikor legalább kétezren szorgoskodtak a 
kertészetekb en/

■D , U_ÍK X

a több mint félezer hektáros szőlőültetvénnyel rendelkező 
forráskút! haladás téeszben a metszőbrigádok tagjai úgy határoztak, 
hogy az elmaradás pótlására nyújtott műszakokat tartanak, s naponta 
9 órát dolgoznak/ az itteni férfiak és nők egyaránt mesterei ennek a 
kertészeti szakmának és naponta átlagosan 400-500 szőlőtőkét 
metszenek meg. /mti/ 

tób/ká/il le 
13/25 160287 0948
X i. -

X
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S30027 4 130 mtíb1028

gellért gáber temetése
Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet o és plusz 4 fok között, a 
legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában 6 fok, a nyugati 
országrészben helyenként 2 fok körül alakulj

várható Időjárás budapesten kedd reggelig;, 198/* február 16. - gallért gábor újságíró hamvaszt ás utáni
^ssuztatása március 3-án, 10 órakor Lesz a farkasréti temetőben

!

cl/kj/mz le borult, párás idő várható ismétlődő kisebb esővel." a szél 
mérsékelt maradj a hőmérséklet késő este 4 fok, hajnalban 2 fok 
körül alakul, /folytJköv./ 

kf/sl mm le 
13A1 160287 2008

13.33 160287 0183

*0028 4 150 mtlb1029 /közönségszolgálat/ 

időjárás-jelentés /1J rész/

1987. február 16 J - a központi meteorológiai Intézet jelenti*
borongás, párás Idő

Sb0029 4 150 mtlb1030

időjárás-jelentés /2J rész/
távolabbi kilátások szerdától szombatig;

kontinensünk nyugati részén és a kelet-európai alföldöniBmsssisasiőszig9

a hét k zepén átmenetileg csökken a csapadékhaj Lám, változóan 
felhős lesz az égj a hét második felében ismét borult,' csapadékos 
idő várható", a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 2 
és plusz 3 fok, majd o és plusz 5 fok között várható, a legmagasabb 
nappali hőmérséklet eleinte 3-8 fok, majd 5-10 fok között lesz. 
jelentős mennyiségű /legalább 5 mi 111 méter/nap/ csapadék az ország 
területének 80 százalékán várható az időszak második felében,

a duna vízállása budapestnél 380 centiméter, hőmérséklete 1,6 
fokj /mtl/5 és 9 tok, északkeleten 9 és 13 fok között 

alakulj.hétfő hajnalra o és 5 fok közé hűlt Le a Levegő, délelőtt 
folytatódott a borongás, párás, helyenként ködös Idő, sokfelé 
esővel. 11 ódakor 2 és 6 fok közötti hőmérsékleteket mértekJ

_ kf/sl/mm le
13J46 160287 0703

Budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 
6,4 fok volt, 5,2 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag, hétfőn 12 
órakor Budapesten 4 fokot mértek, a tengerszintre átszámított 
Légnyomás 1006 hektopaszkál, alig változikJ

várható Időjárás az ország területén kedd estig;

ÍK \

iiwwrawewiraaffiTOiBicmwo.

túlnyomóan borult, párás, helyenként ködös idő várható." sokfelé 
Lesz eső, keodem a nyugati országrészben havaseső 3s előfordulj a 
dunántulon elénk, néhol Időnként erős északi szél várható: a

■-1) i
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párizs 
London 
os to
Stockholm
helsinki
b erlln
varsó
Leningrad
mo sz k va
kljev
prága
bécs
rőma
madrid
belgrád
bukarest
szófia
athén

kf/sl/mm le
14.22 160287 0872
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sb0031 4 150 mtíbl032 /KözöYiségszolgálat/ 

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987.' február 16. - az európai nagyvárosok keddre várható 
maximális hőmérséklete:

- O-

sb0032 4 150 mtib1033

ndk orvosimüszerek kiállítása

1987. február 16. - hétfőn az orvosi műszerkereskedelmi vállalat 
népköztársaság úti bemutatótérmében ndk orvosi müszerkiállitás 
nyílt, a négynapos bemutatón az mlw intermed export-import vállalat 
uj fejlesztésű labortechnikai és gyógyászati készülékei Láthatók, 
amelyek közül sokfélét már alkalmaznak a magyar kórházakban, 
rendelőintézetekben és laboratóriumokban, ezeket az ndk gyártmányú 
orvosi műszereket az omker-en kívül a medlcor, a metrimpex, az 
ofotért és az akadimpex importálja, s ellentételként más speciális 
gyógyászati és labortechnikai készülékeket szállítanak.

a kiállításon bemutatott újdonságok közül említést érdemelnek a 
modul-rendszerben kialakított fogászati készülékek, a számítógéppel 
vezérelt rövidhullámú kezelőberendezések, az ultrahangos készülékek, 
az izom- és idegrendszert vizsgáló gépek! vérmelegítő és 
sterilizátor készülékek, endoszkópok, szívritmusszabályozók.

K

sb0030 4 150 mtib1031

az szbt elnökségének ülése

1987'.' február 16/ - az áréi lenőrzések múlt évi tapasztalatait 
összegezte hétfői ülésén a szakszervezetek budapesti tanácsának 
elnöksége, a szakszervezetek ellenőrei 11 fővárosi méteráru- és 
lakástextil-, kötöttáru- és felsőkonfekció, valamint cipőipari 
gyártó és forgalmazó vállalat ármunkáját ellenőrizték„ 
megállapították/ hogy a vizsgált ruházati termékek árszi 
év alatt összességében 10,5 százalékkal, az 1985. évivel 
mértékben emelkedett, a dráguláshoz a költségek növekedésén kívül az 
is hozzájárult, hogy nagyobb arányban használnak fel igényesebb, 
drágább alapanyagokat! általános tapasztalat, hogy a termelők nem 
érdekeltek az olcsóbb cikkek előállításában, a gyártók azokat a 
többletköltségeiket is megfizettetik a vevőkkel, amelyek munkájuk 
szervezetlensége miatt keletkeztek, a hazai ruházati ipar 
értékesítési árai sokszor magasabbak, mint a hasonló Importált 
cikkeké, a szak szervez etek kezdeményezik, hogy az országos anyag- és 
árhivatal vizsgálja meg, milyen ösztönzők alkalmazásával bővíthető 
az olcsóbb ruházati cikkek kínálata.

egy

a szakszervezetek ellenőrei vizsgálták azt is, hogy a fodrász- 
és kozmetikai szolgáltatások decentralizálása hogyan befolyásolta az 
áraikat, tíz kisvállalatnál és nyolc kisszövetkezetnél szerzett 
tapasztalatok szerint a decentralizálással mind az állami, mind 
pedig a szövetkezeti szektorban áremelési folyamat indult meg. 
főként a gyakrabban igénybe vett szolgáltatások dijai emelkedtek 
nagyobb mértékben"! ebben közrejátszott az is, .hogy az üzletek is 
drágábban jutnak hozzá a szükséges anyagokhoz, a magasabb, dijak 
felszámítására az is lehetőséget ad, hogy a fodrászat! és a 
kozmetikai üzletekben most már nem kell blokkot adni. a 
szakszervezetek véleménye szerint ez sérti a lakosság érdekelt, 
hiszen blokk nélkül később nem tudnak kifogást emelni a végzett 
munka minőségére, vagy árára, s nincs lehetőség az érdemi 
ellenőrzésre, ezért az szbt javasolja a fővárosi tanács 
illetékeseinek, hogy vizsgálják meg a fodrász-kozmetikai 
szolgáltatásoknál a blokkadási kötelezettség ismételt bevezetésének 
lehetőségét, /mti/ 

be/cl/sl/il/mz

13/59

le

160287 2151
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sb0033 4 150 mtib1034 /k öz ön ség sz o tg á la t/

hó jelentés

1987V február 167 - 
magyarcrszágon;

farkasgyepü 
árpádtető 
szabadsághegy 
királyrét 
galyatető 
kékes 
dobogókő

hó folt 5cm 9cm 9
9 cm 

38 cm, 
42 cm, 

hó folt.

7

:I

I

külföldön:

sz Lovákia: 
chopok
tömni cl-csúcs
csorba-tó
donovaly

Lengyelorsz ág: 
Zakopane 
kasprovvy-csucs

romániai
b rasso-o mul-csu cs 
predeal

1987„02716.bel 22 -

a kiállítás Idején ndk-bell szakemberek előadásokat tartanak a 
szivritmusszabályozás módszereiről, valamint a kiállított 
endoszkópok és fogászati készülékek használatáról." /mti/

sz/sr/mz le 
14.23 160287 1144

;\

\ 00 n”3

1987702.16.23 -bet

bulgáriai 
vitosa 
pamporo vo

ausztriai
st. corona 
murau
graz-schoeckl

kf/sl/il le 
14725

103 cm 
111 cm

9
9

70 cm,
80 cm,
45 cm^ /mtl/

160287 0794

sb0034 4 150 mtlbl035 /közönségszolgálat/ 

a környező országok Időjárása
1987; február 16Í - a környező országok határmenti körzeteinek 

várható időjárása szerda reggelig: 
ausztrla

túlnyomóan borult idő, főként az időszak ®^ső felében várható 
további eső, havaseső. a hőmérséklet kedden kora délután 1-5 fok, 
szerdán hajnalban mínusz 4 és plusz 1 fok. 

csensz lovákia

Időnként felszakadozik a felhőzet, már csak szórványosan várható 
kisebb eső, havaseső. a hőmérséklet kedden kora délután 1-5 fok, 
szerdán hajnalban mínusz 4 és plusz 1 fok. 

szovjetunió

hőmérséklet^kedden°kora^délután^7^fok, szerdán hajnalban mínusz 2 

és plusz 3 fok." 
románia

és plusz 4 fok.
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Jugoszlávia a szakszervezet elnöksége megállapította, hogy az építőipari 
vállalatok és szervezetek exporttevékenységének fejlesztése 
körültekintőbb, rugalmasabb vállalkozás-politika kialakítását 
kívánja, felhívta a szakszervezeti testületeket, hogy ebben Legyenek 
jő partnerei a gazdasági vezetésnek, a szakszervezet nyújtson 
segítséget ösztönzőbb exportérdekeltség kialakításához is. /mti/ 

sb/ll/sL/mz le

160287 2357

túlnyomóan borult idő, sokfelé várható újabb eső. a hőmérséklet 
kedden kora délután 4-9 fok, szerdán hajnalban o-5 fok. /mti/

k f/s l/mm ie
14.37 160287 1086

14.51

sb0035 4 150 mtib1036

az építők szak szervez ete elnökségének ülése
: Sb0036 4 130 mtib1037

gorjanc Ignác temetése

/

1987. február 16V - az építők szakszervezetének elnöksége hétfői 
ülésén áttekintette az építőipari export alakulását, a testület elé 
terjesztett évm-tájékoztatéból kitűnik, hogy a tavaly végzett 
exportmunkák mennyisége összességében nagyobb volt a tervben ! 
számítottnál, de ezen belül némileg elmaradt a rubelelszámolású 
kötelezettségek teljesítése, ugyanakkor a konvertibilis export 
majdnem 10 százalékkal emelkedett, az idén Lényegesen növekednek a 
feladatok: a múlt évinél csaknem 30 százalékkal több rubel-, s 16 
százalékkal nagyobb konvertibilis elszámolású építési exporttal 
számol az ágazat.

1987. február 16, - gorjanc Ignác országgyűlési képviselőnek, a 
hűtőgépgyár vezérigazgatójának namvasztás utáni búcsúztatása február 
20-án, pénteken 13 órakor Lesz Jászberényben, a fehértói temetőben, 
/mti/

laz/kz/mz ie

160287 0260
'

14752

a szocialista építési exportban elsősorban a tenglzl 
munkálatokkal növekednek az idei feladatok: fontos, h y 
vegyépszer irányításával összehangolt, ütemes 
alvállalkozóké a konvertibilis építési export 
korábbinál nagyobb körültekintést igényeli kevesebb a lehetőség 
ugyanis nagy fővállalkozásokra, ezért fontos, hogy a kisebb 
exportmunkákat is jobban becsüljék meg. az építő szervez etek az 
eddiginél aktívabban kapcsolódjanak be alvállalkozóként nemzetközi 
együttműködéssel megvalósuló munkákba, használják ki jobban a 
hazánkban külföldi tőke bevonásával megvalósuló beruházások - mint 
amilyen a bős-nagymarosi vízlépcső vagy az mo-ás autópálya stb. - 
kivitelezésében való közreműködés Lehetőségeit is.

\foT'>2Qv |etuki,obe.li’ beruház a s ke,
a testületi ülésen sok szó esett a szellemi exportról is. a 

felszólalók rámutattak arra, hogy a szocialista és a fejlődő 
országokban Is változott a szellemi Import iránti Igény, a 
korábbinál Lényegesen kevesebb a nagy tervezői feladat, de a 
szellemi export uj területe lehet a település- és városrendezési 
tervek előkészítéséhez szükséges felmérések elvégzése, 
műemlékvédelmi vizsgálatok, helyreállítási tanulmányok elkészítése, 
a fejlődő országokban uj beruházások előkészítése, Lebonyolítása, a 
megkezdett munkák folyamatos műszaki ellenőrzése.

:\JaT
is a sb0037 4 160 mtlbl039 

szoboravatás győrött

1987.” február 16. - hétfőn, mártírhalálának 42. évfordulóján, 
felavatták győrött, a nevét viselő politikai képzési központban 
németh László János költő mellszobrát, varga andrás szobrászművész 
alkotását”, a győri politikai képzési központban egyidejűleg németh 
László János közéleti, politikai tevékenységét, irodalmi munkásságát 
bemutató dokurnnetum-ki állít ás nyílt,” a tárlat egyebek között képet 
ad a kezdeményezésére, többségében vagongyári munkásokból alakult 
József attila kor háború el lenes tevékenységéről, s ott látható 
hátrahagyott verseinek már a félsz apadás után napvilágot látott első 
kiadása Is. /mti/ 

mzs/kz/mz le

160287 0663
!
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sb0040 4 160 mtibl043

measz bajtársi találkozó

1987V február 16. - bajtársi találkozót tartott a magyar 
ellenállók, antifasiszták szövetségének szovjet tagozata hétfőn a 
belügyminisztérium művelődési házában.' a measz országos elnöksége 
nevében ispánovlts márton főtitkár köszöntötte a vörös hadseregben 
illetve a különböző partizán egységekben küzdött egykori harcosokat 
majd végh László, a tagozat elnöke elevenítette fel a magyar 
internacionalisták helytállását a fasizmus ellen vívott harcokban, a 
bajtársi találkozó az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli 
hadsereg csoport művész együttesének műsorával zárult, /mtl/

. gn bc/li le
160287 063415/38

- „ -

1987.02.16.bel 27 -

Sb0039 4 130 mtib104l

mü vész-szak szervez éti tanácskozás /2. rész/

a központi vezetőség békés Imre titkárt - érdemei elismerése 
mellett, más funkcióba kinevezése miatt - felmentette titkári 
megbízatása, a szakszervezetben betöltött elnökségi és titkársági 
tagsága alól. ugyanakkor a művészeti szak szervez etek szövetsége 
titkárává és titkárságának tagjává megválasztotta pető kálmánt. a 
továbbiakban a központi vezetőség tagjává választotta galgóczi 
erzsébetet, a szabadfoglalkozású Írók, költők és műfordítók 
szakszervezeti a Lapszervezetének elnökét, /mtl/ 

of/bc/la/mz ie

160287 056615.22

»

bel 26 - 1987/02/16.

sb0038 4 130 mtib1040

művész-szakszervezeti tanácskozás /1. rész/

1987/ február 16/ - a művészeti szakszervezetek szövetségének 
központi vezetősége hétfőn ülést tartott a budapesti fészek 
müvészklubban. a napirenden a különféle művészeti területeken 
dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítását szolgáló prooram 
megvitatása, a szövetség működésének pénzügyi kérdései szerepeltek, 
továbbá személyi kérdésekben is döntött a vezető testület.

az élet- és munkakörülmények javításával kapcsolatos 
elképzeléseket, a teendőket és a rövidesen várnató intézkedéseket 
békés Imre titkár Ismertette, tájékoztatott például arról, hogy uj 
jogszabály van készülőben az előadóművészek - köztük színészek, 
zenészek - főmunkaviszonyon kívüli fellépésének díjazásáról, ezzel 
ugyanolyan régi igényt elégíthetnek ki, mint az úgynevezett 
fllmszereplésl utasítás már előkészített megváltoztatásával: ez 
utóbbi a szerződtetésl feltételeket, a díjtételeket érinti,az 
előadóművészi jogok hathatósabb védelmét Ígéri/ ugyancsak újra 
szabályozzák rövidesen a külföldi művészek magyarországi 
vendégszerepeltetésének egyes pénzügyi kérdéseit/ a partner állami 
szerv, a művelődési minisztérium eayetértőleg fogadta a 
szakszervezetnek azt a kezdeményezését, hogy külföldi vendégművész 
magyarországi szerepeltetése esetén a meghívó szerv /a producer/ a 
Kifizetett gázsi meghatározott százalékát fizesse majd be a 
szakszervezet szociális alapjába, hogy az Így befolyt összegből is 
vehessen támogatást nyújtani hazai előadóművészeknek, napirenden 
a Képző-, ipar- és fotóművészek honoráriumrendszerének 
korszerűsítése is/

van

a tájékoztatót követő vitában - amelyben felszólalt vajda györgy 
művelődési miniszterhelyettes is - szóba került még a szerző jogi 
törvény ma már túlhaladott rendelkezéseinek módosítása Is/ ezt á 
szakszervezet már évek óta szorgalmazza, több esetben szövegszerű 
javaslatokat is előterjesztett az illetékesekhez, ez a munka végül 
is három részre osztható: felöleli a képzőművészeti alkotások jogi 
védelmét szolgáló rendelkezések finomítását, az uj technika 
alkalmazása során egyes filmes és televíziós alkotók jogainak 
bővítését, nemkülönben az előadóművészi jogok kiterjesztését.
/folyt, köv./ 

of/la/mz
. 15.22 160287 2200
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sb004l 4 170 mtibl044

hármas ikrek Szolnokon

1987. február 167 - hármas ikreket szült hétfőn a szolnoki 
hetényi géza kórházban hamar károlyné jászberényi lakos, a három 
leánygyermek - a 2300 grammos anett, a 2250 grammos boglárka és a 
2050 gramos kitty - huszonhatéves édesanyja dekoratőr, apja pedig a 
jászberényi hűtőgépgyár raktárosa, a házaspár korábban albérletben 
lakott, most a hűtőgépgyár so rönk Ívül háromszobás lakást utalt ki a 
családnak «• /mtl/ 

laz/kz/mz le

160287 0463

sb0043 4 130 mtlb1046

mnb-sajtótájékoztató /1/ rész/

19877 február 16/ - tímár mátyás, a magyar nemzeti bank elnöke 
hétfőn tájékoztatta az újságírókat a bank múlt évi tevékenységéről 
és idei feladatairól,

elmondta, hogy 1986-ban a népgazdaság rubelelszámolású nettó 
tartozása a telezettnél nagyobb mértékben csökkent, míg 
konvertibilis elszámolásban - a tervezett minimális többlet helyett 
- jelentős hiány keletkezett, ez azért következett be, mert a 
termelés nem érte el a tervezett szintet, Így a számítottnál 
kevesebb forrás állt rendelkezésre, ugyanakkor a belföldi 
felhasználás a tervet meghaladó mértékben emelkedetté ennek 
következtében növekedett a külföldi eladósodásé az ország nettó 
külföldi konvertibilis adóssága a múlt év végére 7,8 milliárd 
dollárra nőtté

a külkereskedelmi forgalomban több mint 400 millió dollár hiány 
keletkezetté a hiány kialakulásában döntő szerepe volt annak, hogy a 
külpiacokon a magyar termékek egy részét csak jelentős 
árveszteséggel lehetett értékesíteni, ezt a gazdaság 
szerkezetátalakítással, a korszerű termékek nagyobb kínálatával nem 
tudta ellensúlyozni, kedvező évet zárt 1986-ban az Idegenforgalom, 
devizabevételeinek összege 28 milliárd forint volt, ami 11 
százalékkal haladja meg az 1985. évit. az idegenforgalomból származó 
aktívum 272 millió rubellel és 199 millió dollárral javította a 
külgazdasági egyensúlyt, a dollárban számított aktívum 50 millióval 
volt több az 19857 évinél.

16710

Sb0042 4 160 mtib1045

orbán-emlékki ál lit ás tatabányán

1987. február 167 - tavaly 102 éves korában elhunyt orbán dezső 
festőművész munkáiból rendezett emlékkiállítás nyílt hétfőn a 
tatabányai kernstok-teremben, a művész 1938-ban vándorolt ki 
ausztrállába, s az ott éppen akkor kibontakozó képzőművészeti étet 
egyik jeles alakja lett. százéves korában a szombathelyi képtárnak 
ajándékozta a háború utáni években készített festményeinek egy 
részét/ e gyűjteményből mutatnak most be most huszonkettőt az 
egyhónapig látogatható tatabányai tárlaton, /mtl/ 

ráb/wné/mz ie

160287 0559

; a gazdaság gyenge teljesítménye az ország külföldi megítélésében 
egyelőre nem éreztette hatását. Így az mnb tavaly jó feltételekkel 
vehetett fel külföldi hiteleket, arra is Lehetőség volt, hogy a 
közvetlen finanszírozási szükségletet meghaladóan vegyen fel közép- 
és hosszúlejáratú hiteleket, amelyekből a rövidebb lejáratú, 
kedvezőtlenebb kamatfeltételü kölcsönöket fizette - határidő előtt - 
vissza, Így javult az adósságállomány összetétele, az 
adósságállomány egységnyi hitelre eső kamatterhe 1986-ban 
alacsonyabb volt, mint 1985-ben. eredmény az is, hogy a népgazdaság 
továbbra is annyi arany- és devizatartalékkal rendelkezik, mint 
1985-ben/ /fclyt.köv// 

pf/mm/ll

16/12
h

- .—

16.14 160287 2115
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i

sb0044 4 150 mtlb1047

mnb-sajtótájékoztató /2/ rész/

az mnb bankérdekeltságeinek munkájáról tímár mátyás elmondotta: 
sikeres üzleti ávet zárt a Londoni hungarlan international bank 

a bácsi central wechsel und creditbank ag., 
budapesti szákhelyü közáp-európal nemzetközi bank* ezek a 
pánzlntázetek a nemzetközi kereskedelemben azzal képviselik az 
ország érdekelt* hogy közreműködnek egyes magyar exportüzletek ás 
Llzingmüveletek megszervezésében és finanszírozásában/ az egy éve 
működő citibank budapest rt/ szintén nyereséggel zárta első üzleti 
évét/ s tevékenységével tovább szélesíti a magyar vállalkozók 
számára a bankrendszer szolgáltatásainak körét.

a hitelpolitika érvényesüléséről szólva az rnnb elnöke beszámolt 
arról, hogy néhány előirányzat 1986-ban nem teljesült/ nem volt elég 
szigorú a forgóeszközhltelezés. a vállalatok 42 milliárd forinttal 
több forgóeszközhitelt vettek Igénybe, mint az előző esztendőben, a 
beruházásoknál viszont a tényleges hitelkihelyezés elmaradt 
Lehetőségektől, elsősorban a világbanki programokhoz kapcsolódó 
kölcsönöket vették a tervezettnél kisebb mértékben Igénybe a 
vállalatok, mivel Igen lassú volt az előkészítő munka.

a múlt esztendőben kevesebb vállalat vált átmenetileg 
flzetésképtele nné, az év végén 82 vállalat 14 milliárd, míg 1985. 
december végén 127 vállalat 28 milliárd forintot nem tudott Időben 
kifizetni/ bizonyos mértékig oldotta a feszültséget az év közben 
bevezetett folyószámla-hitelezés, bár az a módszar egyes területeken 
hozzájárult a forgóeszköz-hitelek túlzott kiáramlásához Is. 
megkétszereződött a váltóforgalom; több mint ezer áruforgalmi 
ügyletre összesen 13.3 milliárd forint összegű váltót számítoltak Le 
a pénzintézetek.

sboo45 4 150 mtibl048 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
i

1987. február 16. - 
hivatalos devizaárfolyamok 
érvényben: 1987/ február 17-én 

devizanem vételi közép eladási
árt/ 100 egységre ft-ban 

6745,96 6752,71 6759,46
2927,75 2930,68 2933,61

117,48 117,60 117,72
645,16 645,81 646,46
975,22 976,20 977,18
731,14 731,87 732,60

2157,11 2159,27 2161,43
6481,47 6487,96 6494,45

287,89 288,18 288,47
3296:40 3299,70 3303,00

15911,61 15927,54 15943,47 
634,05 634,68 635,31

2434,57 2437,01 2439,45
34,21 34,24 34,27

346,18 346,53 346,88
31,34 31,37 31,40
34,42 34,45 34,48

2881,13 2884,01 2886,89
681,63 682,31 682,99

2797,20 2800,00 2802,80 
4413,88 4418,30 4422,72
5020,91 5025,94 5030,97

3 1ltd valamint a
■ * 9

iangol font 
ausztrál dollár 
belga frank 
dán korona 
finn /márka 
francia frank 
holland forint 
Ír font
japán yen /1000/ 
kanadai dollár 
kuvaiti dinár 
norvég korona 
nszk márka 
olasz lira /1000/ 
osztrák schilling 
portugál escudo 
spanyol peseta 
svájci frank 
svéd korona 
tr.’és cl .rubel 
usa dollár i 
ecu /közös piac/

a
t

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok 
változatlanul az 1986/ november 25-1 közlésnek megfelelően vannak 
érvényben/ /folyt, köv// 

kf/sl/mz
. 16/20 160287 1436

sikeresnek bizonyult a bankrendszer átalakítása, az átszervezásl 
feladatokat nagyobb zökkenő nélkül rendben megoldották a 
szakemberek, a Létrejött kétszintű bankrendszer Legfontosabb 
jellemzője a jegybanki és a kereskedelmi banki funkció szétválása, 
se mmb központi bankként a hitelpolitika kialakításáért és annak 
végrehajtásáért felelős, ennek érdekében szabályozza a pénzintézetek 
tevékenységét különböző pénzügyi eszközökkel: a jegybanki kamattal 
a kötelező tartalékképzés előírásával, a jegybanki 
refinanszírozással és piaci műveletekkel, a jegybank ezekkel az 
eszközökkel a kereskedelmi bankok által nyújtható kölcsönök 
összmennylságét, a kiáramló vásárlóerő mértékét befolyásolja. 
/folyt/köV// 

pf/mm/Ll

? " e-

16/19 160287 2428
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a magyar nemzeti bank árfolyamai /2» rész/

valuta /bank]egy és csekk/ árfolyamok 
érvényben: 1987 í február 17-től 23-ig

vételi eladási 
árf/ 100 egységre ft-ban 

angol font 6550*13 6955,29
ausztrál dollár 2842,76 3018,60
belga frank 114,07
dán korona 626,44
finn márka 946,91
francia frank 709,91
görög drachma a/ 30,51
holland forint 2094,49 2224,05
Ír font 6293,32 6682,60
japán yen /1000/ 279,53 296,83
jugoszláv dinár 7,60
kanadai dollár 3200,71 3398,69
kuvaiti dinár 15449,71 16405,37
norvég korona 615,64 653,72
nszk márka 2363,90 2510,12
olasz Lira /1000/ 33,21 35,27
osztrák schilling 336,13 356,93
portugál escudo 30,43 32,31
spanyol peseta 33,42 35,48
svájci frank 2797,49 2970,53
svéd korona 661,84 702,78
usa dollár 4285,75 4550,85
ecu /közös piac/ 4875,16 5176,72

a/ vásárolható Legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as 
/ /mti/ kf/sl/mz 

16.26 160267 1168

Sb0046 4 150 mtibl049 /közönségszolgálat/

rrmb-saj tótájékoz taté /3. rész/

és a banktevékenység állami felügyeletét a 
pénzügyminis2ter az állami bankfelügyelet utján gyakorolja, a 
szervezetnek fontos feladata, hogy az idegen tőkével gazdálkodó 
pénzintézetek tevékenységét megfelelő keretek között tartsa, s Így 
ne kerüljön veszélybe a betétesek biztonságai

tímár mátyás az idei feladatokkal kapcsolatban hangsúlyozta: 
rendkívül fontos, hogy a népgazdaság külkereskedelmi és fizetési 
mérlegének egyensúlya 1987-ben javuljon.' nem engedhető meg az elmúlt 
két év során kibontakozott tendencia további folytatódása, mivel az 
az ország hitelképességének romlásához, megítélésének 
kedvezőtlenebbé válásához vezetne, továbbra is szükség van külföldi 
hitelek felvételére/ az rnnb folytatva korábbi hitelpolitikáját, a 
beérkező hitelajánlatok közül azokat fogadja el, amelyeket a jó 
adósoknál alkalmazott feltételekkel kínálnak. Így 1987-ben is 
számolnak a kedvezőtlenebb feltételű kölcsönök idő előtti 
törlesztésével, továbbá a devizatartalékok növelésével.

az idei hitelpolitika legfontosabb jellemzője a szigorú 
szabályozási ez azt jelenti, hogy amennyiben a népgazdaságban a 
tervezettnél kevesebb forrás képződik, a hüelkibocsátás sem érheti 
el az előirányzott szintet, az mnb refinanszírozási politikájával 
arra ösztönzi a kereskedelmi bankokat, hogy csak a legjövedelmezőbb, 
a népgazdaság számára fontos fejlesztésekre adjanak hitelt, a 
kereskedelmi bankok által folyósított hitelek 60 százaléka a kiemelt 
gazdaságfejlesztési programok meg valósításához kapcsolódik. Így 
elsőbbséget élveznek az export árualapok bővítését elősegítő 
fejlesztések, a ráfordítást csökkentő központi gazdaságfejlesztési 
programokkal - energiaracionalizálási, gazdaságos 
anyagfelhasználással, mellék termék- és hulladékhasznosítással - 
kapcsolatos beruházások, tímár mátyás fontos feladatként jelölte meg 
a hitelezési módszerek további finomítását, a váltó szerepének 
növelését a rövldlejáratu hitelezésben, a korábbiaknál jobban be 
kívánják vonni a lakossági jövedelmeket is a gazdaság 
finanszíroz ásába. ennek érdekében az ad órend szer-reformmal 
párhuzamosan az mnb a következő években fokozatosan közelit! a 
vállalati és a lakossági kamatokat, /mti/ 

pf/mm sl/li le 
, 16/28 160287 2229

Sb0047 4 150 mtibl050

a bankok
pénznem

121,13
665,18

1005,49
753,83

32,39

8,06
\

I

le
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sboo48 4 130 mtibl051 válogathatnak a vásárlók." az adidas budapest kft bemutatótermében a 
nagykereskedelmi partnereknek kínálnak széles választékban 
adidas-cikkeket7 a márkaboltban kapható termékek árai alacsonyabbak 
Lesznek, mint a magánkereskedők sportboltjaiban forgalmazott 
adidas-t érmék ek éV /mti/

őz/ka/sr ka le
16.39 160287 1075

falugyűlések bács-kiskunban

19867 február 16V - befejezéséhez közeledik a falugyűlések 
sorozata bács-klskunban* ahol az utóbbi hetekben településenként 
néoy-öt ilyen Lakossági fórumot rendeztek, a gyűléseken a helyi 
vezetők a közséqfejtesztés eredményeiről adtak számot, s az idei 
tervekről kérték a Lakók véleményété a falvak többségében most is a 
közmüvek - a viz, a villany, a gázhálózat - fejlesztését, a járdák 
építését sorolták a Legfontosabb feladatok közé, és ehhez sok 
helyütt önkéntes munkájukat ajánlották fel a Lakosok.

a fejlesztési elgondolásokról elmondták véleményüket a tanyákon 
élők is; eddig harminc tanyaközpontban rendeztek falugyűlést, a 
Lalosmlzsel ousztákon lakók a külterületek jobb kereskedelmi 
ellátásáért emeltek szót, kunadacson pedig a tanyavlllamosltás 
folytatását szorgalmazták.

a hétfőn tartott Lászlófalvl gyűlésen azt kérte a Lakosság? hogy 
a tanács indítsa meg a hivatalos eljárást a kistelepülés egykori 
nevének visszaszerzésére, a több mint hatszáz éves falu nevét 
1952-ben változtatták szentkirályról Lászlófalvára. eredeti nevét az 
államalapító szent István királyról kapta, /mti/

Lász/bné az/mz le 

1602S7 1169

Sb0050 4 160 mtib1053
a játékfilmszemle hétfői eseményei
1987. február 16. - újabb bemutatókkal folytatódott hétfőn a 

xix. magyar játékfilmszemle a budapest kongresszusi központban.
a pátria terem vetítésein négy olyan filmet láthatott a 

közönség, amely még nem szerepelt a filmszínházak műsorán.
dér andrás és hartal László közösen készített szép leányok cimü 

filmje az 1985-ös szépségkirálynő-választást idézi fel, dokumentum- 
anyagokkal/ riportokkal megvilágítva az események hátterét." zuhanás 
közben cimü alkotásával egy elsőfilmes rendező, tol már tamás is 
bemutatkozott a szemle verseny programjában, filmjének cselekménye 
egy nemrég megtörtént tragikus baleset köré szerveződik.

e programmal egyidejűleg a bartók terem műsorán szántó erika már 
korábban bemutatott elysium cimü filmje szerepelt, illetve 
információs vetítéseken gát györgy golyó a szívben és gábor pál a 
menyasszony gyönyörű volt cimü alkotását láthatták a nézők.

16737

sb0049 4 150 mtlbl052

adidas márkabolt nyílik budapesten

19877 február 167 - adidas bemutatóterem és márkaoolt nyílik 
kedden budapesten'J a váci utcában." az ez alkalomból tartott 
sajtótájékoztatón hétfőn? a taverna szállóban, elmondták: 1985 végén 
az nszk-beli adidas, a magyar külkereskedelmi bank, a trlcotex a 
hungarccoop és az artex közösen vegyesvállalatot hozott Létre 30 
millió forintos alaptőkével, a magyar vállalatok részesedése 49, az 
adldasé pedig 51 százalékos.

a vegyesvállalat maga szervezi meg a magyarországon 
értékesítendő adidas-cikkek nagykereskedelmét, s ezt jól segíti a 
mostani márkabolt ls7 a 300 négyzetméteres, kétszintes üzletben - 
amelyet több mint 12 millió forint költséggel Létesítettek - az 
adidas sportruházati cikkeiből és sportfelszereléseiből

xxx

innen felhasználható 21.30 órától!

a szemle esti programjában szintén ősbemutatóként került a 
közönség elé dömölky jános hajnali háztetők és erdőss pál 
gondviselés cimü filmje, /mti/

ya/bc ka olt
160287 122517.02
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%0053 4 130 mtib1056

a hnf budapesti elnökségének ülése /1. részi/ 

16, - erőietek zötti 7
s aa

a hnf r a

■■sr:a

a
két nemzeti zászlót 
társadalmi 

- állapítja meg az

*e
Lőssége aa cimü
a éskészített

budapesti
megvitatva hangsúlyozták a 
sürgetnek, javasolták; 
anyag Írtokában - kés

. ezt

a - a
a helyzet

ok./
. na/t r/ka

17.31 160237 2637

bel ~ 37 — 1987.02V16.'
1987.02.'167bel — 36 —

sb0051 4 160 mtibl054

a mai magyar zene hete szegeden

1987i február l6v - hétfőn szegeden, a Lenin körúti 
hangversenyteremben megkezdődött a város zenei életének hagyományos 
eseménye,' a magyar zene hete. az immár 17. alkalommal megrendezett 
koncertsorozat első estjének műsorán balassa sándor\férkel-di jas 
zeneszerző müvei szerepeltek, szólóhangszerre irt müveit maczelka 
no érni zongoraművész, nagy ágnes brácsaművész, román zoltán 
fuvolaművész és sin katalin gordonkaművész szólaltatta meg." 
közreműködött Iván Ildikó énekművész, balassa Sándor gyermekkarokra 
irt müveiből a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola i. számú 
általános iskolájának gyermekkara tolmácsolt néhányat, erdős János 
vezényletével. Vkös^tVi- -es

a mai magyar zene idei szegedi hetének egyik kiemelkedő eseménye 
lesz huszár Lajos weöres sándor versekre kampónál! hold-lepte utón 
cimü gyermekkantátájának ősbemutatója a szegedi bartók béta 
gyermekkórus előadásában, az egy hetes zenei program záróestjén, 
szegedi nemzeti színházban szokolay sándor: vérnász cimü operája 
kerül színre.5 /mti/

dén/f/kz ka olt 
17704 " "" ~

a

l160287 1065

sb0052 4 1 30 mtib1055 /felhasználható 18 órától!/

Lázár györgy Olaszországba utazik

19877 február 167 - lázár györgy, a minisztertanács elnöke 
bettino craxi olasz miniszterelnök meghívására február 17-én, kedden 
hivatalos látogatásra Olaszországba utazik, /mti/

il/kj ka olt 
17.05 160287 0 241
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1987.02/16'.'1987.02.16. belbel 39- 38 -

szellemű nevelésében, honvédelmi felkészítésében, ezzel 
összefüggésben kiemelt feladatának tekinti az egészséges életmód 
propagálását és 
szellemének erő
sporttevékenységét Is; az élsport támogatása mellett -továbbra is 1 
kiemelt figyelmet fordítanak a tömegsport táborának szélesítésére, 
ennek több uj módjával is próbálkoznak. Így például foglalkozásokat 
terveznek a kerékpározás hívei számára, nagyobb teret engednek az 
önvédelmi sportágaknak, és további újdonság a csuszókorong 
meghonosítása hazánkban.

a tömegsport széles bázisára alapozva eredményesen szerepeltek 
tavaly az mhsz élsportolói; a hazánkban és a külföldön megrendezett 
világ- és eurőpa-bajnokSágokon, illetve más nemzetközi viadalokon 
négy arany 33 ezüst és 23 bronzérmet nyertek, tudásukat, 
felkészültségüket az idén is több rangos versenyen bizonyíthatják; 
hét világbajnokságon és 11 eurépa-bajnokságon képviselhetik az mhsz 
színeit, ugyanakkor hazánk is több jeles nemzetközi versenynek ad 
otthont, ezek sorából is kiemelkedik a légfegyveres világbajnokság.

Sb0054 4 130 mtib1057

a hnf budapesti elnökségének ülése /27 rész/

többen felvetették a testi neveléssel kapcsolatban tapasztalható 
hiányosságokat/ mint mondották; kívánatos, hogy e tevékenység fő 
színtere az iskola Legyen, hasznosnak bizonyulhat e téren a külföldi 
példák tanulmányozása, például olyan iskolák kialakítása, amelyek 
gondoskodnak a környezetükben élő gyerekek rendszeres testmozgásának 
a megszervezéséről, a diáksport körök és a diáksport egyesületek 
létrehozása nem igazi megoldás - hangoztatták a felszólalók mert 
ezek munkájában egy-egy oktatási intézmény tanulóinak kisebb része 
vesz csak részt, az egészség meg óvás kérdéskörével kapcsolatban 
javasolták: a szülői értekezleteken egy-egy orvos bevonásával 
vitassák meg az-eg ész séges táplálkozással, a dohányzással, a 
mozgásszegény életmóddal összefüggő problémákat, a vitában 
elhangzott az a gondolat Is, hogy a szülői fórumról készített 
összefoglalót juttassák el az iskolaigazgatóknak, a szülői 
munkaközösségek tagjainak, a fővárosi pedagógusképző intézetek 
vezetőinek.' /mti/

na/tr/bc ka olt 
17.32 160287 1053

Itését, valamint az Ifjúság közösségi 
ennek jegyében fejlesztik a-szövetség

befejezésül arról tájékoztatott, hogy az mhsz az idén a 
szocialista hazáért címmel honvédelmi játéksorozatot indít, s 
irodalmi, képző-, illetve fotóművészeti pályázatot hirdet 4o év a 
honvédelemért elnevezéssel, /mti/ 

gn bc/Ll olt
160287 247817737

— o“
Sb0055 4 160 mtlb1058

sajtótájékoztató az mhsz tevékenységéről

1987/ -február 16. - a magyar honvédelmi szövetség eredményesen 
teljesítette 1986-ra meghatározott feladatait; jelentős szerepet 
vállalt az ifjúság hazafias-honvédelmi nevelésében és sportolói 
kiemelkedő eredményeket értek el a hazai és a külföldi versenyeken - 
tájékoztatta a sajtó képviselőit hétfőn kéri gyc-rgy vezérőrnagy, az 
mhsz főtitkára a szövetség tavalyi tevékenységét és Idei terveit 
Ismertetve.

az mhsz életében tavaly zárult le a tevékenységének irányt adó 
ötéves ciklus.'-ez lehetőséget teremtett az eredmények felmérésére és 
a tennivalók maghatározására, e feladatokra készülve országszerte 
értekezleteket rendeztek, s ennek jegyében tartották meg a vezetők 
vv országos tanácskozását, és ezeket a teendőket vitatják meg a 
jelenleg is folyó klubközgyüléseken. a tanácskozásokon 
elhangzottakkal összhangban felhívta a figyelmet arra, hogy az mhsz 
mind nagyobb gondot fordít a tevékenységének minden ágát átfogó 
eszmei-politikai nevelőmunka fejlesztésére, tevékenyen részt vállalt 
és a jövőben is részt vesz a fiatalok hazafias-internacionalista

sb0056 4 160 mtib1059

artunion - uj vállalat /1. rész/

1987. február 16. - a kortárs művészek és művészeti alkotások 
hazai és külföldi megismertetése, a mai magyar képzőművészet 
támogatása, a műkereskedelem fejlesztése céljából alakult meg a 
közelmúltban a magyar népköztársaság művészeti alapja és a magyar 
nemzeti galéria közös vállalata, az artunlon. a két korábbi 
leányvállalatból, a Széchenyi művészeti központból és a 
generalart-ból létrejött uj vállalat tevékenységéről hétfőn a muosz 
szék házában tájékoztatták az újságírókat.

-.miként -borbély károly, az artunlon igazgatója elmondta, a 
vállalat megalakulásával azt a célt tűzte maga elé, hogy a két 
jogelőd tevékenységében meglévő párhuzamosságok kiküszöbölésével, az 
anyagi erőforrások koncentrálásával az eddigieknél hatékonyabban 
teljesíthesse azok müvészetpolítíkal, gazdasági és szolgáltatási 
feladatait, eredményesebben kívánják szolgálni a mai képzőművészet

1

1

* w



kp/ka/bc ka olt
160287 075817:39

- e"

sb0058 4 150 mtib106l /közönségszolgálat/

Idő járás-jelent és

1987V február 16V - a központi meteorológiai intézet jelenti: 

borult, párás, ködös idő 

várható időjárás kedd estig:

túlnyomóan borult, párás, helyenként ködös idő várható, sokfelé 
lesz eső, kedden a nyugati országrészben havas eső is előfordul, 
dunántuIon élénk, néhol időnként erős északi szél várható, a 
legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet keddre virradóan o és plusz 4, a 
legmagasabb nappali hőmérséklet általában. 6 fok, a nyugati ország 
részben helyenként 2 fok korul alakul, /mti/

17.42

a

11 olt
160287 0610

i
l/l

:

1987.02.16'.'bel -41-

»

1987.02/16:bel — 40 —

mecénálását, az alkotók és az alkotások megismertetését, a művészek 
széles körű foglalkoztatását, a művész és a megrendelő érdekeinek 
egyeztetését:

a mintegy 100 millió forintos alaptőkével Létrejött artunlon 
szervezeti felépítésében is egyesíteni kívánja a gazdaságosság és a 
kultúrpolitika szempontjait: egységes gazdasági, kereskedelmi ás 
művészeti irányítással hét önálló irodát működtet: egyik 
Legfontosabb részlege a müvészetközvetltő iroda, amelynek feladata a 
művész és a megrendelő közötti kapcsolat összehangolása, ezt 
különféle szolgáltatásokkal - zsűrizés, szerződéskötés, 
garanciavállalás, előlegezés - végzi, s a nyújtott szolgáltatással 
aránvosan, differenciált áron. az igények eddiginél aktívabb 
feltárásán/ a művészek ajánlásán túl a vállalat anyagi eszközökkel 
is segíti az alkotót.

műkereskedelmi irodája szervezi majd a régi és a kortárs 
műtárayak vásárlását és értékesítését, s a régi műtárgyak eladásából 
származó nagyobb hasznot a kortárs művészek menedzselésére 
fordítják/ nyolc eltérő profilú, szakosított galériából álló _ 
hálózatot hoznak létre," s felveszik a kapcsolatot a jeles külföldi 
galériákkal is. már idén is több nemzetközi kiállításon - Így 
Párizsban, bolognában és dortmundban - vehetnek részt magyar 
képzőművészek az artunlon szervezésében: a műtárgyak külföldi 
bemutatásában, értékesítésében szoros együttműködést kívánnak 
kialakítani a kulturális intézményekkel, külkereskedelmi 
vállalatokkal: a műtárgyak behozatalával kapcsolatban elmondták, 
hogy ennek olyan pénzügyi és jogszabályi vonatkozásai Is vannak, 
amelyek újragondolása fontos Lenne: /folyt, köv./

kp/ka
160287 253817:38

— e""

sb0057 4 160 mtibl060

artunlon - uj vállalat /2. rész/

a képző-, Ipar-,' fotó- és építőművészet különböző ágaiban 
végzett menedzselési munka mellett a vállalat saját nyomdára 
alapozva teljes kivitelezését vállalja különböző reklám- és 
propaganda kiadványoknak* grafikai terveknek, tudományos és 
művészeti könyveknek is: Igyekeznek szorosabbra fűzni a kapcsolatot 
a közönséggel, művészek és a művészetet kedvelők személyes
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SÖ0059 4 150 mtlb1062

az egészségügyi minisztérium, a szót és az edsz vezetőinek 
megbeszélése /1. rész/

1987V február 16. - az egészségügyi minisztérium, a 
szakszervezetek országos tanácsa és az egészségyügyl dolgozók 
szakszervezete képviselői medve László egészségügyi miniszternek, 
nagy Sándornak,' a szót titkárának és fűzi Istvánnak, az egészségügyi 
dolgozók szakszervezete főtitkárának vezetésével hétfőn megbeszélést 
folytattak az egészségügy időszerű kérdéseiről, az egészségügyi 
minisztérium, a szót és az edsz további együttműködésének konkrét 
tennivalóiról, az egészségügyben dolgozók élet- és munkakörülményeit 
befolyásoló néhány fő kérdésről.

megállapították, hogy az egészségügyi ágazat vll. ötéves 
tervidőszakra kidolgozott irányelveiben megfogalmazott központi 
szakmai elképzelések tükröződnek a területi és Intézményi tervekben, 
az elhatározott tervcélok elérése minden szinten az állami és a - 
szakszervezeti szervek további összehangolt erőfeszítéseit igényli, 
mert az eddigi tapasztalatok szerint a meg valósítás a tervezettnél 
Lassúbb, különös figyelmet kell fordítani az egészségügyi feladatok 
ellátásához elengedhetetlenül szükséges gépek és műszerek 
biztosítására.

a szakszervezetek helyeslik és támogatják a keresőképesség 
orvosi elbírálásának módosított rendszerét, valamint a foglalkozási 
rehabilitáció további korszerűsítését, változatlan feladatnak 
tartják az üzemorvosi ellátás - elsősorban a mezőgazdaságban és az 
egészségügyi ágazatban történő - fejlesztését, a munkaegészségügyl 
szakmai bázisok tevékenységének hatékonyabbá tételét, a 
helyettesítés díjazásának rendezését, az e területen dolgozók 
munkájának fokozott megbecsülését.

egyetértés alakult ki az idős Lakosság szociális gondozásának 
további javításában." megállapodtak, hogy külön Is felhívják a 
tanácsok figyelmét a területi szociális ellátások dijának 
fizetésénél - különösen a 70 éven felülieknél - az indokolt 
méltányosság alkalmazására.

a szakszervezetek számára is nyugtalanító, hogy romlott a 
lakosság egészségi állapotai ezért a szakszervezeti mozgalom = a 
dolgozók egészségének megóvását szolgálva - aktívan közreműködik az 
egészségmegőrzés átfogó társadalmi programjának kidolgozásában és 
megvalósításában, szorgalmazza, hogy ennek keretében kapjon különös 
hangsúlyt a munkahely szerepe, továbbá a produktív életkorú lakosság 
egészségének megóvását szolgáló követelmény- és feladatrendszer 
meghatározása.' a szakszervezetek Indokoltnak tartják, hogy az 
egészségügyi törvény módosítása, továbbá az egészségügy irányítási . 
és szakfelügyeleti rendszerének korszerűsítése segítse elő- /folyt. 
kövJ/ gg/ka 

i 17.52

SÖ0060 4 150 mtlb1063

az egészségügyi minisztérium .* /2. rész/ 

az egészségügy fejlődését, demokratizmusának erősödését.

a minisztérium és az egészségügyi dolgozók szakszervezetének 
vezetői áttekintették az 1986. évi terv végrehajtását, értékelték az 
egészségügyi beruházások és felújítások megvalósítását, a munkaerő 
tervszerű biztosítását szolgáló szakemberképzés, továbbképzés, 
valamint az egészségügyi dolgozók erkölcsi, anyagi megbecsülése 
időszerű és sürgető feladatait. megáLLaoltótták, nogy az elmúlt 
évben tovább fejlődött az egészségügyben a munkahelyi demokrácia/ a 
szakszervezetek vezetői kezdeményezték, hogy az egészségügyben 
dolgozók érdekében dolgozzák ki az élet- és munkakörülmények /bér, 
munkaerő gazdálkodás,' szociális ellátás, munka- és környezetvédelem, 
üzemegészségügyi szakellátás/ javítását szolgáló hosszú távú tervet.

, az egészségügyi minisztérium, a szakszervezetek országos tanácsa 
és az egészségügyi dolgozók szakszervezetének vezetői egyöntetűen- 
megállapltották, hogy képviselőik éves munkamegbeszélései alkalmat 
adnak a vitás kérdések tisztázására, segítik a tervszerű központi és 
területi együttműködést, hozzájárulnak az egészségpolitikai célok 
eléréséhez, a dolgozók egészségének megóvásához, /mtl/

gg/si ka olt 
17.55 160287 1316

“ e —

Sb006l 4 150 mtib1064

magyar-szovjet vegyesvállalati konzultáció

1987. február 16. - kapolyl László ipari miniszter meghívására 
hétfőn szovjet tudósküldöttség érkezett budapestibe áh el 
aganbegjannak, a szovjet tudományos akadémia tagjának, a természeti 
erőforrások ás termelőerők bizottsága elnökének vezetésével.

a szovjet akadémikusok partnereikkel és magyar vállalatok 
vezetőivel konzultációt tartanak a két ország gazdaságának 
szerkezeti változásairól és az együttműködés továobfejlesztésének 
Lehetőségeiről, az érkezettek között van oleg bogomolov és jurij 
sírjajev, mindkét tudós a szovjet tudományos akadémia tagja, /mtl/

gq/sr ka olt
160287 065017.58

160287 2609
INJ

\ — o -
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1987.02/16.OB Mbel

sboo62 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

viznyomáscsökken és, vízhiány

1987V február- 16V - a fővárosi vízmüvek értesíti a fogyasztókat* 
hogy február 18-án, szerdán o órától 4 óráig az újpesti 
városközpontban/ a xliiV kerületi, gyöngyösi úti lakótelepen,- 
valamint 8-től 12 óráig budaörsön, a farkasréti ut-tlllom utca és 
felső határut által határolt területeken - karbantartás miatt - 
nyomáscsökkenés, az épületek magasabb szintjein vízhiány várható, 
/mti/

tr/sa/bc ka olt
160287 044618V02

sb0063 4 130 mtib1066

vizsgálat élet elleni bűncselekmények ügyében

1987. február 16/ - a brfk vizsgálati osztálya két, élet elleni 
bűncselekmény ügyében kezdett vizsgálatot, emberölés büntette miatt 
- őrizetbe vétele mellett - eljárás indult nyirkos andrás 32 éves, 
foglalkozás nélküli, büntetett előéletű tlszakanyárl Lakos ellen, 
aki február 13-án hajnalban a xlil." kerület kartács utca 27.-szám 
alatt szarelemféltésből olyan súlyosan bántalmazta vass rudolfné 41 
éves rokkantnyugdíjas budapesti Lakost, hogy az sérüléseibe a 
elyszínen belehalt, nyirkos andrás február 15-én önként 
jelentkezett a rendőrségen, ahol a bűncselekmény elkövetését 
beismerte/

- haLált okozó testi sértés bűntettének alapos gyanúja miatt 
eljárás Indult gyurkó zoltán, 32 éves rokkantnyugdíjas, büntetett 
előéletű, horti lakos ellen, aki február 14-én éjjel ittas 
állapotban budapesten, a vili/ kerületi salgótarjáni utcában az 
mtk-vm-.se sportpályája mellett bántalmazta, majd magára hagyta 
élettársit, csapregi ágnes 36 éves, foglalkozás nélküli budape ti 
Lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt/ gyurkó Zoltánt 
rendőrség február 15-én elfogta és őrizetbe vette, /mti/

gg/bc ka olt
160287 116918.05

1
- e —

- 45 - 1987.02.16.bel

sb0064 4 130 mtlb1074

szerb irodalmi est

1987. február 16. - népes közönség részvételével, nagysikerű 
szerb irodalmi estet rendeztek hétfőn budapesten, a tit muzeum utcai 
Kossuth klubjában, a rendezvénnyel két évfordulóról emlékeztek meg: 
200 éve született vük karadzlc szerb költő és 150 évvel ezelőtt 
jelent meg a ,,szerb népdalok és hősregék,, című gyűjtemény, székács 
József fordításában, ezt a kötetet nemrégiben hasonmás változatban 
megjelentette az újvidéki fórum kiadó, s várhatóan nálunk is 
közreadják az európa kiadó gondozásában, az irodalmi esten juhász 
ferenc költő mondott bevezetőt, bányai János, a fórum kiadó 
vezérigazgatója és vujlcsics sztojan irodalomtörténész mutatta be a 
hasonmás kiadványt, amelynek anyagából formálódott aztán a műsor, 
bánki zsuzsa, jancsó adrienne, bánffy gycrgy és a vu jlcsics együttes 
közreműködésével, a programot az újvidéki rádió és a fórum kiadó a 
magyar rádióval és a tlt budapesti irodalmi szakosztályával közösen 
szervezte, /mti/ 

of/Ll olt
20/14 160287 0983

Sb0065 4 180 mtlb1077

belpolitikai híreink tartalom]egyzéke /1. rész/

1987/ február 16. -

sboooi a téli építőipari termeléskiesés pótlása
sb0002 a tanév számok tükrében /?„ rész/
sb0003 a tanév számok tükrében /2. rész/
sb0004 épülnek a dunaklliti tározó gátjai
sb0005 ügyintézés telefonon
sb0006 magyar repü lő gépvon tató daliásban
sb0007 uj turisztikai központ szigetvár mellett
sb0008 negyvenezer díszcserje a fővárosi parkokban
sb0009 téli gépjavítás a téeszekben
sbOOIO megújul a nagycenki vöröskastély
sbOOl 1 határmenti köz művelődési kapcsolatok
sb0012 infarktus-megelőzési program
sb0013 faipari üzemet vásárolt a téesz
áo00l4 a szegedi hangszergyár a konsumex leányvállalata
sbOOl 5 csinosodó vasútállomások
sbooi6 sűrű köd, csúszós utak
sb0017 elhunyt miklós József
sbooi8 emléktábla-avatás /gyorshír/
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időjárás-jelent és 
vo005° az egészségügyi minisztérium, a szót e» az e^sz 
<?0060 az egészségügyi minisztérium, a szót es az edsz 
■,.uú‘"ifa1 maayar-szovjet vegyes válla La ti Konzultáció 
= - ' vlr-:..:'^4sc&".kkenés, vízhiány
-un-é vizsgálat élet elleni süncseieKmenyeK ügyében 

sonóhA szere irodalmi est 
...tartalooegyzéK /1 

-:;0066 tartalomjegyzék /2. rész/

Készült az 
-főszerkesztő; 
szerkesztette: fenér páter 

Izsák erika 
oltványi ottó

vége-

/1. rész/ 
/2. rész/

<í ;■» *sb0019 az építők szakszervezete elnökségének ülése 
sb002Q halálos balesetek
sb0021 a magyar nemzeti bank sajtótájékoztatója 
sb0022 müvész-szakszervezeti tanácskozás 
sb0023 emléktábla-avatás 
sb0024 megakadályozták a halpusztulást
sb0025 magyar-cseh szlovák gazdasági tárgyalások budapesten
sb0026 metszőbrigádok nyújtott műszakban
sb0027 gellért gábor temetése
sb0028 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0029 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0030 az szbt elnökségének ülése
sb0031 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0032 ndk orvosimüszerek kiállítása
Sb0033 hójelentés
sb0034 a környező országok időjárása -
sb0035 az építők szakszervezete elnökségének ülése 
sb0036 gorjanc Ignác temetése 
sb0037 szoboravatás győrött
sb0038 művész-szakszervezeti tanácskozás /1 e rész/ 
sb0039 müvész-szakszervezetl tanácskozás /2. rész/ 
sb0040 measz bajtársi találkozó 
/folyt, köv/ La/mz 
21.04 160287 1657

rész/

mtl oei? Lel fősz erk esz % séd éb en 
kovács györgy

160287 1370

- a

sb0066 4 130 mtlb1078

belpolitikai híreink tarta lom jegyzéke /2. rész/

sb004l hármas ikrek Szolnokon
sb0042 orbán-emlékkiállítás tatabányán
sb0043 mnb-sajtótájékoztató /1. rész/
sb0044 mnb-sajtótájékoztató /2. rész/
sb0045 az mnb árfolyamai /1. rész/
sb0046 az mnb árfolyamai /2. rész/
sb0047 mnb-sajtótájékoztató /3. rész/
sb0048 falugyűlések bács-klsunkban
sboo49 adldas márkabolt nyílik budapesten
sb0050 a játékfilmszemle hétfői eseményei
sb0051 a mai magyar zene hete szegeden
sb0052 lázár györgy Olaszországba utazik
sb0053 a hnf budapesti elnökségének ülése /1. rész/
sb0054 a hnf budapesti elnökségének ülése /2. rész/
sb0055 sajtótájékoztató az mhsz tevékenységéről
sb0056 artun Ion - uj vállalat /1. rész/
sb0057 artunlon - uj vállalat /2. rész/

\



bo.oo^A
Szerkeszti a Belföldi FÖszerkesztőség 
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Belföldi hírek

budapest, 1987. február 17 bel kedd

SD0001 4 150 mtib1001

kiegyensúlyozott tavaszi vetőmagellátás /1. rész/

1987. február 17. - a tavaszi vetésű növények szaporítóanyagából 
jó ellátást Ígér a gazdaságoknak a vetőmagtermeltető- és ellátó 
vállalat®' a nagyüzemek és a kistermelők számára mintegy 100 
növényfaj több mint ezer ajtójának mag át forgalmazzák; ezek eqy 
részét már kiszállították a termelési rendszerközpontokba, a 
gazdaságokba és az áfész-üzletekbe, a többit a vetés kezdetéig 
folyamatosan küldik a felhasználókhoz, illetve a kiskereskedelmi 
hálózat boltjaiba, a vállalatnál arra is felkészültek, hogy a 
gazdaságok pótolni tudják az esetleg kifagyott őszieket.

a megrendelőket eddig szinte teljes egészében ki tudták 
elégíteni a legkorábban vetendő növények magjával, némely növényt, 
az aszálykárra számítva tavaly a szokásosnál kétszer nagyobb 
területen termeltettek, egy-két, viszonylag kisebb forgalmú 
növényfajta esetében az aszályos időjárás Így is keresztül húzta 
számításaikat, a kiesést azonban importtal pótolták, s külföldről 
ezekperi a naookban is folyamatosan érkeznek a szállítmányok, a 
gyorsabb ellátás érdekében most már közvetlenül a felhasználókhoz 
küldik a vetőmagokat,

a legnagyobb területen, várhatóan mintegy 1,2-1,4 millió 
hektáron termelt kukorica csaknem 40 hibridje között válasziratnak a 
nagyüzemek, a vállalat több mint 35 ezer tonna kukorica-vetőmagot 
bocsát a gazdaságok rendelkezésére, a készlet mintegy 80 százaléka a 
nagy termőképesséqü plonler fajtákból áll. az idei kukoricavetőmag 
jobb minőségű, mintegy 25-30 százalékkal csirákéoesebb a tavalyinál.
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